

# Körösvidék

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Békéscsabán, Szent István-tér 18. sz.  
A szerkesztőség telefon száma: 60.

**Független**  
**keresztény politikai napilap**

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
Egy hóra 70 K, negyedévre 200 K,  
félévre 400 K. Egyes szám ára 3 K.

## TÁVIRATOK

### A nyugdíjas román alattvalóknak Romániába kell visszamenni

A MTI. jelenti: A román királyi követség tudomására hozza mindazon nyugdíjasoknak, kik román alattvalók, hogy 1922. július 1-ig repatriáltatniok kell magukat, mert ezidőtől kezdve nyugdíjukat román pénzen kizárólag Romániában fogják kifizetni. Csak kivételesen és kellően megokolt esetben adnak engedélyt arra, hogy a nyugdíjasok, kik az említett időpontig nem költöztek Romániába, nyugdíj-illetéküket a román hatóságoknál törvényesen meghatalmazott megbízottjuk útján vehessék fel. Magyarországon lakó román nyugdíjasoknak azokat tekintik, kik az említett időpontig román állampolgári okmányt (utlevelet) szereztek és ilymódon a főkonzulátus jegyzékébe felvették.

### Gyásztüntetés Rathenau halála miatt

Berlin, június 27. A birodalmi gyűlésen holnap délelőtt gyásztüntetés lesz, Rathenau halála miatt. Ez alkalomból valamennyi vasuti, postai, táviró és távbeszélő üzem 5 percig szünetelni fog és azután folytatja munkáját, amennyiben azonban a szolgálat megengedi, a tisztviselőket szabadságot fogják. Az irodákban és műhelyekben, valamint a magánüzemekben kedd déltől szerda délig beszüntetik a munkát és csak az éleltszükségleti üzemek fognak dolgozni.

### Bomba a klinikán

Budapest, június 27. Ma délelőtt fél 12 órakor jelentették a főkapitányságon, hogy az Ühői-uti klinika előtt a kertben egy tojásbombát találtak. Dr. Pruvian Rezső rendőrkapitány vezetésével bizottság szállt ki, amely a bomba eredete ügyében megindította a vizsgálatot.

### Letartóztatták Rathenau gyilkosait?

Berlin, jun. 27. (MTI) Hellsingforsban a német követség megkeresésére a június 26-án érkezett „Rüce“ nevű gőzös fedélzetén letartóztattak 3 embert, akiket az a gyanu terhel, hogy résztvettek Rathenau meggyilkolásában. A gyanúsítottak Wieborgba utazó angol matrózoknak adták ki magukat.

### Összedült árusító bódé

Budapest, június 27. A községi élelmiszerüzem Mátyás-utcai zöldségárúsító bódéja ma délelőtt fél 10 órakor összedült. Nagy riadalom keletkezett, azonnal értesítették a központi tűzörséget, a tűzoltók kivonultak a szerencsétlenség színhelyére és azonnal megkezdtek a mentést. Az összedült bódé maga alá temette a két árusító asszonyt és 5 embert a vásárlók közül. A két asszonynak semmi baja sem esett, a többieket a mentők beszállították a Rókus-kórházba.

## A nemzetgyűlés mai ülése

### Vita a képviselők illetményeiről

Budapest, június 27.

A nemzetgyűlés keddi ülése rövid és jelentéktelen volt. A képviselők fizetéséről való vita volt a főtéma, melynek vége a betervezett javaslat elfogadása lett.

Az ülésről jelentésünk a következő:

Gaal Gaszton 10 órakor nyitotta meg az ülést s jelenti, hogy Bozsik Pál mandátuma ellen újabb panaszt adtak be, amelyet csatolnak az előbbi panaszához. Payer Károly mentelmi jogának megsértését jelentette be. Az elnök indítványt tesz arra, hogy a napirend tárgyalására szánt időt úgy állapítsák meg, hogy a Ház naponként 4 óras ülést tartson.

Ezután Sziij Bálint, az összférhetetlenség állandó bizottság egyik tagja leteszi az esküt.

Usetty Ferencz a gazdasági bizottság előadója jelentést tesz a gazdasági bizottság javaslatáról a nemzetgyűlés tagjainak és a választott tisztviselők illetményeinek emelése tárgyában.

A volt nemzetgyűlés gazdasági bizottsága azt a javaslatot terjesztette elő a nemzetgyűléshez, hogy az új nemzetgyűlés tagjainak illetményét az új nemzetgyűlés állapítsa meg. Javasolja az új illetményeknek 20.000 korona lakáspénzben való megállapítását. A gazdasági bizottság határozata szerint a nemzetgyűlési képviselők illetményeit akként rendezik,

hogy a hatodik fizetési osztálybeli tisztviselők illetményeivel összhangzásban legyenek.

Farkas Tibor agályainak ad kifejezést a javaslattal szemben jog, gazdaság és erkölcs tekintetében. A mi szerepünk — mondotta — hogy a csőd felé haladó országot nagyobb kiadásoktól lehetőleg mentesítsük. Elismeri, hogy ez a pár milliós tehertöbblet, nem lényeges, azonban ha ezt is a nyomor enyhítésére fordíthatnánk, helyesebben cselekednénk. Kéri a nemzetgyűlést, hogy a régi illetményeket tartsa fenn.

Szabó József nem helyesli Farkas Tibor véleményét. Más országokban sokkal nagyobb fizetést kapnak a tagok. Így a cseh parlamentisták illetménye 5.000 szokol egy hóra. Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint állapítsanak meg napidíjakat és ezeket a képviselők távollmaradása esetén vonják le. Minthogy a javaslatot nem írásban nyújtotta be, az elnök ülést 5 percre felfüggeszti.

Az ülés újból való megnyitása után Rassay Károly az illetmények emelése mellett emel szót. Javasolja, hogy annak a képviselőnek illetményét vonják le, aki háromszori névsorolvasásnál nincsen jelen az ülésen.

Förster Elek felszólalása után elnök a vitát bezárja és elrendeli a szavazást. A Ház az előadói javaslatot fogadja el.

## Megszűnt a bécsi sztrájk

Bécs, június 27.

Magyar Hírlap írja: A Seipel-kormány szakított elődeinek romboló politikájával és presztizs-kérdést csinált abból, vajjon Ausztriában a nemzetgyűlés és az általa választott kormány, vagy pedig a Technische Union és általában a szocialisták szakszervezete kormányoznak-e? A presztizs-kérdés a kormány győzelmével végződött. A sztrájk munkásainak a munkásvezetőkkel való tárgyalások folyamán kiderült, hogy a Bécsben székelő antant misszió értésére adta a szocialisták vezéreinek, hogy ha a sztrájk okozta anarchia rövidesen véget nem ér, attól sem fog visszariadni, hogy fegyveres erővel állítsa helyre a rendet. A sztrájk abbahagyását elhatározó ülés, amely délután 4 órakor kezdődött és csak este 11 órakor ért véget, elfogadta a kormány ajánlatát és kimondta, hogy éjfélkor megkezdődik a munka.

Bécs, június 27.

(MTI) A sajtó számára a következő hivatalos közleményt adták ki: Éjjel után a közlekedési alkalmazottak képviselői közölték, hogy a szakszervezetek bizalmiférfiainak gyűlése a sztrájk megszüntetését határozta el és kérte, hogy kezdjék meg nyomban a tárgyalásokat. A kormány tudomásul vette a sztrájk megszüntetésének a bejelentését, tudatta, hogy a minisztertanács határozata alapján a nemzetgyűlés mai ülésén törvényjavaslatot terjeszt elő, amely törvényes uton fogja szabályozni az állami közlekedési alkalmazottaknak javadalmazását és pótlékait.

**A szakszervezetek képviselői arra kérték fel a kormányt, hogy a sztrájkoló közlekedési alkalmazottak megrendszabályozásától tekintsen el. A közlekedésügyi bizottság ehhez hozzájárult.**

A pénzügyi bizottság sürgetni fogja, hogy a nemzetgyűlés intezze el mielőbb az egész pénzügyi tervet. A nemzetgyűlés a legközelebbi hetekben szakadatlanul dolgozni fog, úgy, hogy körülbelül július 10-ig valószínűleg elkészül Ausztria új pénzügyi berendezésének alapvető munkálataival.

## A „Körösvidék” Gyulán

Megemlékeztünk arról, hogy Gyulán gróf Bethlen István miniszterelnök, Eckhard Tibor sajtófőnök és több megyei képviselő részvételével, Brandt Vilmos főispán mozgalmat indított egy új lapvállalat alapítása iránt. Gyulán ugyanis egyetlen napilap sincsen és semmiféle sajtószerv nem áll a keresztény nemzeti eszme szolgálatában. Ez indította a főispánt, mint a kormány képviselőjét arra a dicséretes elhatározásra, hogy semmi áldozattól vissza nem riadva, megteremtse a nemcsak Gyulának, de a megye számos más központjának is kívánatos azt a sajtószervet, amely a bomlasztó irányban haladó kisebb lapoknak veszedelmes hatását ellensúlyozni lenne hivatott.

Alig indult meg nagy lelkesedéssel ez a mozgalom, amidőn reá irányították figyelmét Brandt Vilmos főispánnak a „Körösvidék“-re, mint a vármegye egyetlen megbízhatóan keresztény és nemzeti irányt szolgáló lapjára, rávilágítva arra, hogy a most megindult mozgalomnak bekapcsolódása a „Körösvidék“-be nemcsak lényegesen megkönnyíti a szándékolt cél elérését, hanem azonnal megvalósíthatóvá teszi a gyulaiak vágyát, mert a mai vonatjárások lehetővé teszik, hogy Békéscsabáról már a kora reggeli órákban eljuttatható a lap Gyulára, éppen úgy, mint a környék minden számottevő községébe. Ha a gyulaiak minden melléktekintet félretételével bekapcsolódnak anyagi, szellemi és erkölcsi sulyukkal a már szépen megerősödött és napról-napra fejlődő „Körösvidék“-re, érdekkörébe, az erők egyesítésével olyan elsőrangú vidéki lapot nyújthat ez a vállalat az egész Körösvidéknek, amely teljesen pótolni fogja a fővárosi lapokat.

Brandt Vilmos főispán nyomban átértézte a felmerült eszme jelentőségét és egész táborával együtt felkarolta azt s már folynak a tárgyalások abban az irányban, hogy a „Körösvidék“ először Gyulán, majd a vármegye más, nagyobb községeiben is fiók-szerkesztőségeket és kiadóhivatalokat létesítsen, ami lehetővé tenné, hogy behatóbban foglalkozzon elsősorban a gyulai, de azonfelül egyéb megyei érdekű dolgokkal is és nagyobb terjedelemben jelenhessen meg, anélkül, hogy árát felemelnie kellene.

A „Körösvidék“ küszöbön álló alaptökeemelése olyan kiváló alkalmat nyújt a gyulai érdekeltség bekapcsolódására, amit elszalasztani a közös cél érdekében megbocsájtathatlan hiba volna, mert nagyobb terjedelmű jó lapot csak úgy lehet fenntartani, ha annak nagy példányszáma állandóan biztosítható, ez pedig csak minél több újságolvasó közönség egybefogásával, minél több értékes erő egyesítésével és nem az

életképtelen kis lapok szaporításával érhető el.

Azok a kimagasló egyéniségek, akik a mozgalmat megindították, teljes biztosítékot nyújtanak aziránt, hogy a legjobb utra terelődött kezdeményezés a remélt sikerhez fogja vezetni az értékes munkát és annak hatása a keresztény nemzeti eszme áldásos térhódítását fogja eredményezni a „Kőrösvidék”-ünk egy minden értéket összefogó, az olvasóközönség legfokozottabb igényeit is kielégítő, rohamos fejlődésében és nélkülözhetetlenné válásában.

## Határmegállapító bizottság Gyulán

Békéscsaba, jun. 27.

Jelentettük, hogy hétfőn határmegállapító bizottság érkezett Gyulaváriba és Gyulára, amely a vármegye és az érdekeltek képviselőivel tárgyalást folytatott. A bizottság tárgyalásáról ma érkezett jelentés alapján a következőkben számolunk be:

A határmegállapító bizottság Gyulaváriban 26-án d. u. 3 óráig folytatott tárgyalásokat *Moniö* francia tábornok elnökelete alatt. Magyar részről *Dittrich* sorhajókapitány a delegáció vezetője. Helyettese *Szentmihály* külügyminiszeri attasé. Tagjai még *Sziller* vezérkari kapitány, összekötőtiszt, a románok részéről: *Dimitrescu* ezredes elnökelete alatt 3 román tiszt. A vármegye képviselőiben *Brandt* Vilmos főispán, dr. *Daimel* Sándor alispán és dr. *Vangyel* Endre, a gyulai járás főszolgabírája. Az érdekeltek részéről gróf *Almássy* Alajos, Gyulavári község részéről *Vertán* Emil községi főjegyző és a községi bíró vettek részt a tárgyaláson. *Vertán* Emil községi főjegyző a bizottságnak magyar-francia szövegű tiltakozó jegyzéket nyújtott át nagyobb számú küldöttség élén. A bizottság az előterjesztéseket átvette és azokról javaslatot készített, melyet a legközelebbi konferencián nyújt be. A bizottság délután a tárgyalást Gyula várossal folytatta, melyben a többiek között rámutattak a határon történt legutóbbi eseményre, amikor az uradalom egyik gazdasági cselédjét agyonlőtték.

## Elesett katonák holmija

A gyulai katonai felszámoló közegek több hősihalált halt katonára apró holmiját őrzik. Ezekről a fájó emléket élesztgető apróságokról az alábbi kimutatást küldték meg nekünk leközlés céljából azzal a megjegyzéssel, hogy a felsorolt hősihalottak hozzátartozói a Népgondozó Kirendeltségnél (Békéscsabán: Nép-ház 6. sz. szoba) jelentkezzenek:

*Lipták* Fegő András: 1 tárcsa, 1 notesz, 1 fésű, 115 táb. lev. lap, 154 fillér.

*Felek* András tizedes: 1 karóra (női), 1 pénztárca, 1 zsebtűkőr, 1 fésű, 1 bajuszkefe.

*Székely* Pál: 1 pénztárca.

*Krizsán* N.: 1 pénztárca (*Csanádpalota*).

*Lukovszky* János: 1 pénztárca, 35 fillér.

*Koncz* Antal: 1 notesz (*Medgyesbodzás*).

*Bárány* Ferenc: 1 notesz (*Dombegyhaza*).

*Csabánki* György: 1 pénztárca, 1 olvasó.

*Csifrák* István: 1 pénztárca (*Kis-csákó*).

*Paskucz* Gábor: 1 viaszkosvaszon levéltárca levelekkel.

*Nagy* László: 1 pénztárca, 1 ezüstkoronás, 1 darab kétkoronás bankó, 1 arany karikagyűrű.

*Puskás* Vasília: 1 pénztárca.

*Skola* János: 1 notesz, 3 fénykép, 1 nikkel óralánc.

*Péter* János: 1 pénztárca, 1 alumínium gyűrű.

*Hádasz* István: 1 pénztárca, 1 nikkelóra.

*Kocsis* Antal: 1 pénztárca, 32 fillér (*Szentes*).

*Erzsikák* Pál: 1 dohánytárca.

*Csik* József: 9 rubel és 3 kopek.

*Szügyi* Mátyás: 2 noteszkönyv (*Csanádpalota*).

*Vigh* József: 1 notesz (*Rácalmás, Fejérmegye*).

*Boznár* János: 1 irattartó, 2 notesz levelezőlapokkal és fényképekkel.

*Jancsika* Gy.: 1 notesz (*Szarvas*).

*Török* István: 2 notesz (*Öcsöd v. Szarvas*).

*Fülöp* Imre: 1 notesz (*Endrőd*).

*Széles* Sándor: 1 irattartó.

*Balla* Minály: 1 irattartó (*Gyulavári*).

*Jancsik* János: 1 notesz.

*Weinrich* Károly hdgy.: levelek.

## Mi van ma?

1922. június 28., szerda

R. kath.: Leó p. Prot.: Arszlán.  
Nap két 4 óra 05 perckor,  
nyugszik 20 óra 00 perckor (8:00).  
Hold két 8 óra 55 perckor (reggel),  
nyugszik 22 óra 12 perckor (éjjel).  
Este fél 7 órakor a Fűszerkereskedők értekezlete a Kereskedelmi Csarnok helyiségében.  
Este fél 9 órakor mozielőadás a Városi Mozgóban.

## Előfizetőinkhez és olvasóinkhoz

Az egyre fokozódó drágasági folyamat miatt, kényszerítve vagyunk július 1-től kezdve lapunk előfizetési díját és a példányonkénti árat mérsékelten felemleni.

Január 1-én emeltük fel utoljára az előfizetési árakat. Ezidő óta azonban, hogy egyebet ne említsünk, a munkabérek 50 százalékkal, a papírárak pedig 200 százalékkal emelkedtek. Ezeknek ellenére mégis csak 25 százalékkal emeljük árainkat s bízunk olvasóink belátásában, hogy mérlegelve az eddigi s az ezután következő munkabéremeléseket, szeretetteljes támogatásukat ezután sem vonják meg tőlünk.

Július 1-től kezdve lapunk előfizetése díja:

Egész évre 1000 K

Félévre 500 K

Negyedévre 250 K

Egy hónapra 85 K

Egyes szám ára 4 K

Békéscsaba, 1922. jun. 25.

Tisztelettel

A „KÖRÖSVIDEK”

kiadóhivatala.

**Vetőcinquantin,  
aranylófogú  
vetőtengeri,  
vetőköles kapható**

a Békésmegyei Ált. Takarékpénztár Rt  
ga bonaosztályánál Szent István-tér 5  
(I. emelet.) 1473

## Véres összeütközés rendőrök és tüntetők közt

Berlin, jun. 27. (MTI) A Rathenau mellett tartott tömegtüntetés alkalmával a tüntetők és a rendőrség között lövöldözésre került a sor és több tüntető súlyosan megsebesült.

## HIREK

— **Milyen idő várható?** Meteorológiai intézet jelentése: Az időjárási helyzet lényegében nem változott. Hazánkban mindenütt volt kisebb nagyobb eső, számbavehető: Keszthelyen 11, Kaposváron 10, Pécsen 11, Szegeden 18, Komlóson 10, Salgótarjánban 11 mm. Ma reggel is sok helyütt esett. A hőmérséklet kissé súlyedt. Prognózis: Változóan felhős idő várható, helyenként esővel, jelentékeny hőváltozás nélkül.

— **Doktorrá avatás.** *Mahács* Pál jogszigorlót f. hó 24-én a budapesti m. kir. Pázmány Tudomány Egyetemen a jogtudományok doktorává avatták.

— **A háziezred zászlószentelő ünnepén** az ÉME is képviselteti magát. A küldöttségben résztvevők pénteken d. u. 1 órakor a Polgári Körben gyülekeznek.

— **Esküvők.** Késmárky dr. *Gally* Károly ügyvéd ma délután 6 órakor tartja az evangélikus kistemplomban esküvőjét *Szondy* Irénnel, dr. *Szondy* Lajos tb. vm. főorvos és neje szül. *Sztraka* Irén leányával.

*Molnár* Jucót Békéscsabáról ma délután fél 6 órakor vezeti oltárhoz *Kocsis* Ernő hírlapíró Makóról.

— **A gyulai Stefánia Szövetség alakuló gyűlése.** Gróf *Almássy* Dénesné a „Stefánia Szövetség” megalakítása és ezzel kapcsolatban az Amerikai Vöröskereszt által felállított dispensaira fenntartása kérdésében az összes jótékony intézmények bevonásával folyó hó 25-én délután 5 órára a vármegyháza nagytermében szervező értekezletre hívta egybe több egyesület tagjait. Dr. *Konkoly* Tihamér vármegyei főjegyző ismertette a megjelentek előtt az egyesület megalakításának célját s a gyűlést lelkes és buzditó szavakkal nyitotta meg. Dr. *Zöldy* János vármegyei tisztifőorvos az alapszabályokat ismertette röviden. Beszámolt arról, hogy az Amerikai Vöröskereszt már szállított felszerelést, amit át is vettek. — A szükséges pénzt a tagdíjakból és a mulatságok rendezéséből teremtik elő, továbbá hogy az állam támogatását is kéri. Javaslatára védnökül: gróf *Almássy* Dénesné, elnökül: dr. *Konkoly* Tihamér vármegyei főjegyzőt, igazgatósági tagokul: gróf *Almássy* Liliót, *Ruff* Ferencné, báró dr. *Apor* Vilmos plébánost, dr. *Berkes* Sándort, ügyvezető igazgatóul: dr. *Szell* Imre állami gyermekmenhelyi főorvost, főtitkárul: dr. *Márky* Barnabás várm. II-od főjegyzőt, titkárokat: dr. *Torkos* Kálmánt és dr. *Uhrin* Lászlót, pénztárosul: *Antalóczy* Nándor vármegyei főlevéltárnokot, ellenőrnek: *Papp* Endre számtanácsost választották meg. Dr. *Konkoly* Tihamér megköszönte dr. *Szell* Imre gyermekmenhelyi főorvosnak a gyermekvédelem terén teljesített eddigi működését és a jelenlévő hölgyek megjelenését és arra kérte őket, hogy legyenek buzgó és lelkes tagjai az egyesületnek.

— **A szabó iparosokat** kérem, hogy folyó hó 28-án, ma délután 5 órakor jelenjenek meg az Ipartestületben fontos ügyek megbeszélésére. *Timár* Endre, a szakosztály elnöke.

— **A békéscsabai Leányegyesületek tagjaihoz!** Folyó hó 30-án, pénteken délután 2 órakor történik meg ünnepélyes keretek között, főméltóságú *Horthy* Miklós kormányzó ur és neje személyes jelenlétében a polgárság részéről a békéscsabai 10. gyalogezred számára készített ezredzászlónak átadása és felszentelése. A zászlót vivő kíséretben és emelvény körül magyarruhás lányok és ifjak fogják a méltó és szíves keretet adni. Felkérünk tehát minden egyesületi tagot, akinek magyarruhája van, szíveskedjék hazafias kötelességéértől indítva az ünnepségen résztvenni. A gyülekezés helye: a városháza udvara. Pontosan fél 2 (félkettőre) kérjük mindenki megjelenését, hogy helye kijelölhető legyen. Ugyancsak itt tömörülünk mindazokkal, kik az egyesületet testületeleg képviselni hajlandók. *Elnökség.*

— **Fűszerkereskedők értekezlete.** A Kereskedelmi Csarnok fűszerkereskedő szakosztálya ma este fél hét órakor az egyesület helyiségében értekezletet tart, amelyre az összes fűszerkereskedőket meghívja.

— **Az Evang. Nőegylet** kéri tagjait, hogy a Kormányzó ur és neje főméltósága Békéscsabán való tartózkodásakor a 10-ik gyalogezred zászlószentelési ünnepén lehetőleg teljes számban jelenjenek meg. Gyülekezés f. hó 30-án d. u. fél három órakor a városháza udvarán.

— **Évzáró ünnepély a leánygimnáziumban.** Az áll. leánygimnáziumban e hó 29-én, csütörtökön délelőtt tíz órakor lesz az évzáró ünnepély. Ezt megelőzően a r. kath. templomban fél 10-kor Te Deum lesz.

— **A róm. kath. Leányegyesület** felkéri tagjait, hogy a pénteki ünnepélyen minél számosabban jelenjenek meg. Gyülekezés fél 2 órakor a városháza udvarán.

— **A Magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyűlésének** vigalmi bizottsági tagjait felkértem, hogy f. hó 28-án szerdán este 8 órára szíveskedjenek a Prófétában megjelenni fontos ügyben. *Elnök.*

— **Az iparostanonciskola vizsgálója.** Egyik mult számunkban tévesen azt jelentettük, hogy az iparostanonciskola vizsgájt keddre tüzték ki. Helyreigazításul közöljük, hogy a vizsga csütörtökön, f. hó 29-én, d. u. 2 órakor lesz.

— **Talált tárgyak.** Találtak egy fekete bőrtárcát kisebb pénzösszeggel és egy *Hajman* Ferenc nevére szóló igazolvánnyal. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságnál. — *Weisz* Mihály mészárosnál három talált felhészörtyű bárány van. Igazolt tulajdonosok ott átveheti őket.

\* **Fogbetétek figyelmébe!** Legújabb módszer szerint, garancia mellett készülnek nálam: műfogorok szájpaddal nélkül, aranykoronák, aranyhidak, fogtömések és foghuzások. *brassói Greising* Albert műfogász, Kinizsi-u. 7. (Papai-ház) Tisztviselőknak és közalkalmazottaknak kedvezményes árak!

## Julius 3-án

új táncanfolyam kezdődik

**babák és gyermekek**

részére délután 4 órától. Tandij 200 K

**Felnötteknek**

este 8 órától. Beiratkozni már most lehet

**Gavenda Béla és Fiai táncintézetében**

IV., Teleky-utca 10.

**Rendőri hírek.** Fejér Kálmán Irányi-utca 5. sz. alatti lakos lakásáról ismeretlen tettes elloptott egy téli kabátot, egy barna felöltőt, egy sötétkék-, egy barna- és egy pepita ruhát, 50-60.000 korona értékben.

**SPOKI**

**Dandársportverseny Szegeden**

A nagy érdeklődéssel várt katonai sportverseny szombaton és vasárnap, 24-én és 25-én folyt le Szegeden.

Különösen mi, csabaiak — tekintettel a múltban megtartott előmérkőzésre, ahol a háziezredünk legénysege oly szép eredményt mutatott fel — vártuk kíváncsian az ezred dicsőséges szereplését. Nem is csalódtunk, mert katonásan megállták helyüket. A dandár keretében tartózkodó ezredék közül a mi háziezredünk, a 10. gyalogezred I. zászlóaljja (a csabai zászlóalj) hozott el legtöbb díjat.

Különösen kiemelendő az összversenyekben és pedig a katonai szabadgyakorlatok, szakaszgyakorlatok, távirásverseny, géppuskáversenyben elért eredmény (mindenütt első díjat nyertek), melyben bebizonyította a csabai zászlóalj nemcsak az atletikai, hanem a katonai képzettséget, fegyelmét és harcszerű tudományát is.

Az atletikai versenyszámokban első díjat nyertek: **Sulydobás:** Apáti 11:10 m., **Magasugrás:** Apáti 160 cm., **Távolugrás:** Apáti 5:10 m., **4x100 m. stafétafutás:** 50:9 mp., **4x200 m. stafétafutás:** 1:5 p.

A tiszti versenyzők közül legjobbat **Veress főhadnagy**, Csaba legjobb atlétája hét díjat hozott.

A fenti eredmények általános örömet okoztak úgy a lakosság, mint a katonák körében. Hétfőn délelőtt a babérosan hazatért katonák a pályaudvaron zenés fogadásban részesültek.

**MOZI**

**Városi Mozgó.**

A „Szókimondó asszonyság“.  
(Madame Sans Gêne.)

E film Viktorien Sardou darabja után Emilie Morean pompás színműve, amely szindarab alakjában is ismeretes, nemcsak a fővárosban, hanem itt Csabán is. E kép Hesperiaival a főszerepben, a francia forradalomból gazdag részleteket tár fel, úgy hogy a sujet hatása hatalmas méretekben tágul ki a mező előtt. Bizonyos, hogy mindenki meg fogja nézni e remek filmjátékot, melyet a Városi Mozgó a sláger filmek műsorából szerzett meg — az áldozatokat nem sajnálva arra törekedett, hogy egy olyan nagyszabású filmet mutasson be hálás közönségének, amely a fővárosban is feltűnést keltett. A kép előtt „Zigotó“ mint főpincér egy-két felvonásos amerikai burlesztheben kacagtatja meg a közönséget.

**VÁROSI MOZGÓ**

Június 28. és 29-én, szerdán és csütörtökön

**Zigotó mint főpincér**

(Burleszk 2 felvonásban.)

**Szókimondó asszonyság**

a Hesperiaival a főszerepben.

Előadás fél 9-kor pontosan!

**Tőzsde**

Zürichben a magyar koronát 0:53 és féllel jegyezték.

**Valuták:**

Napol.	3745-3775	Sv. frank	---
Ang. font	4400-4500	Dinár	1264-1284
Dollár	985-995	Lengy.m.	---
Fr. frank	8350-400	Bécsi kif.	522-542
Márka	286-296	Ezüst K. 80 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> -81 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	---
Lira	4650-4750	Ezüst 2 K.	---
Osztr. K.	532-552	Ezüst for. 212-215	---
Rubel	---	Ezüst 5 K. 415-7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	---
Leu	620-630	Arany 10K.	---
Szokol	1890-1910	Arany 20K.	3820-850

**Gabonaárak:**

Tiszavidéki buza	3925-3975
Egyéb buza	3900-3925
Rozs	3200-3250
Takarmányárpa	3600-3650
Sörárpa	3650-3800
Zab	3700-3800
Tengeri	3700-3770
Köles	---
Repce	---
Korpa	2250-2265

**Sertésárak:**

Zsirsertés nehéz	195-210
Zsirsertés, könnyű	120-170

**Ferencvárosi sertésvásár:** Szabadvásári maradvány: 348 sertés és 46 süldő. Érkezett 374 sertés és 46 süldő. Összesen: — sertés — süldő. Eladva sertés 174, — süldő, maradvány — sertés és — süldő.

Főszerkesztő és a szerkesztésért felel:  
**VIDOVSKY KÁLMÁN**

Kiadja és nyomtatja:

A Körösvidék Békésmegyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba Szent István-tér 18. szám.

**Árverési hirdetmény**

Ezennel közhírré teszem, hogy ifj. Fülöp Károly és neje tulajdonát képező Kaszap-utca 2. számú ház és 156. négyszögöl szőlő a kisutcai nagytó dűlőben folyó évi július hó 4-én délután 2 órakor Kaszap-utca 2. szám alatt közbenjöttömme árverésen el fog adatni.

Hmvásárhely, 1922. június 24-én.

**Székely Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

**Apróhirdetések**

Egyszeri hirdetés 10 szóig 25 korona, azonfelül minden szó külön 2 korona.

Naponta **friss csoseresznye** kapható Réthy Bélánál (gyógyszertár.)

Arany-utca 11. számú ház **önkéntes árverésen** vasárnap délután 3 órakor el fog adatni. 1993

Eladó egy jóforgalmu **borbélyüzlet** elköltözés miatt. Lakással együtt átvehető. Cim Sándor Ferenc V. Orosházi-utca 37. szám alatt. 1992

Egy **gépirónó** felvétetik Belanka Mihály építésznél Andrassy-ut 18. 1989

**Magas házbért** fizet fiatal házaspár egy szoba, konyhás lakásért. Cim a kiadóban. 1991

Eladó egy jókarban levő **részpermetező**. Értekezni lehet a kiadóhivatalban. 1994

Eladó egy 13X18-as fényképező gép, esetleg keveset használt jókarban levő kerékpárért elcserelném V. ker., Bessenyei-utca 68. szám alatt. 1990

Egy jó, amerikai rendszerű kéveköto **aratógép** eladó, esetleg aratásra kölcsönbe adó. — Érdeklődni Fürjesi tanyák 1637. szám alatt. 1996

**Cséplőgéptulajdonosok**

részére cséplőponyvákat, zsákokat és munkásruhákat előnyösen szállít

**DORN ISTVÁN mérnök**

Békéscsaba. Telefon 143  
Jelenleg 17 cséplőponyva megrendelve. 1-6

**Hivataliszolgai**

teendők elvégzésére jobb férfi vagy női munkaező sürgősen felvétetik. Jelentkezni kizárólag a délelőtti órákban a m. kir. Közlekedésügyi miniszteri kirendeltségnél a Kulturpalotában. 1920

**Közel a város központjához 1**

**4 szobás lakás**

istállóval, magtárral és gazdasági udvarral hosszabb időre kiadó. Feltételek megtudhatók dr. Linder Károly ügyvédnél.

**Meghívó**

**A Békés-Csabai takarékpénztár egyesület 1922. évi július hó 6-ikán, csütörtökön délután 3 órakor az intézet helyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésére**

melyre a t. c. részvényesek ezennel meghívotnak.

**A közgyűlés napirendje:**

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhiteljesítő-bizottság kijelölése.
3. Igazgatóság indítványa, hogy az értékpapírtartalékalapból 840,000 K a tartalékalap javára, 500,000 K az ötvenéves fennállás jubileumára létesített Varságh Béla jubilaris alap javára és 1.660,000 K a külön tartalékalap javára fordítassék.
4. Igazgatóság javaslata az alaptőkének 12.880,000 K-ról 20.000,000 K-ra való felemelése céljából 35,600 darab 200 K n. é. új részvény kibocsátása tárgyában.
5. Az alapszabályok 32., 58., 66., 75. és 76. §-ainak módosítása tárgyában igazgatósági javaslat.

Kelt Békéscsabán, 1922. június hó 26-án.

**Békés-Csabai takarékpénztár egyesület igazgatósága.**

**Kivonat az alapszabályokból:**

41. §. Közgyűléseken csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal nevére átíratott és ezen részvényt szelvényeivel együtt, vagy az erről szóló köz- vagy hitelintézeti letéti igazolványt, a meghatalmazott pedig ezenkívül a meghatalmazását is, a közgyűlést megelőző napig a társaság pénztáránál bemutatja, vagy letette.
42. §. Közgyűléseken tekintet nélkül saját, avagy képviselt részvényekre, minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban 100 szavazatnál többet egy részvényes sem gyakorolhat.
43. §. A szavazati jog meghatalmazott útján is gyakorolható. Meghatalmazottak, a törvényes képviselők kivételével csak a szavazatképes részvényesek sorából választhatók.

**Mindennemü szita- és sodronyárut**

legjobb munkával gyárt  
**PÓLYA FERENC**  
szita- és sodronyárkészítő  
Békéscsaba, III., Wetter-utca 13.  
Legjobb sodronykerítések gyártása  
Állandóan vásárol elsődrendű lőszórt! 943

**ELEGÁNS**



**AKAR ÖN SZÉP LENNI?**

Használjon **Maklura-crémet szappant és pudert!**  
Széplő, májfolt és miteszer ellen a legjobb szer. Kapható:  
**GALLY és WÉNICH**  
drogériájában Békéscsaba, Szent-István-tér 16. sz. 10

**Munkásnőket**

nyomdai és könyvkötészeti munkához jó fizetéssel fölvesz a

**Körösvidék R.-T.**

**Fehérnemü varrás!**

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy elvállalok mindennemü fehérnemü varrást, gyermekruha és pongyola készítését igen jutányos áron.  
**Sztraka Etelka,**  
VI., Árpád-sor 46. szám  
(A mostan épülő fürdővel szemben.)

**Száraz tűzifa,**  
darabos  
**bükkfa-szén,**  
kétszer mosott  
**kovács-szén,**  
stukatur-gipsz,  
darabos- és  
**építő-mész**  
raktárról nagyban és kicsinyben a legjutányosabb árak mellett kapható a  
**Békéscsabai Áruforgalmi R.T.-nél**  
Szt. István-tér 3. Telefon 89.  
Cséplési, ipari és házi tüzelési célokra belföldi és porosz  
**KÖSZENEK.**

## Alapítási tervezet és részvényaláírási felhívás!

Alólirott alapítók „Békéscsabai Földbirtokosok Gabonakereskedelmi Részvénytársasága“ cég alatt Békéscsaba székhellyel, tisztán terménykereskedéssel foglalkozó részvénytársaságot létesítünk. Célunk az, hogy Békéscsaba és környéke nagyközönségének mezőgazdasági érdekeit szolgáljuk s ekként biztosítsuk ama nagyjelentőségű érdeket, hogy az őstermelők által termelt javak a legalkalmasabb időben a legmagasabb értékesítést nyerjék el.

A vállalat tartama: határozatlan idő, feloszlása és megszűnése felett a közgyűlés van hivatva határozni.

Az alaptőkét 10.000.000 koronában, azaz tízmillió koronában állapítjuk meg, mely 10.000, azaz tízezer darab egyenként 1000 korona névértékű képviselő és névre szóló részvényből fog állani s az alaptőke közgyűlési határozattal újabb részvények kibocsátása által bármikor felemelhető.

Részvényjegyzés alkalmával minden jegyzett részvény után 30 százalék, illetve 300 korona készpénzben befizetendő a „Békéscsabai Kisgazda-bank és Hitelszövetkezet, mint az OKH tagja“ pénztárába, mely pénzüntézet jogosult az alapítók nevében a fizetések nyugtázására s ezen

nyugták arra adnak jogot az aláíróknak, hogy azok alapján az alakuló közgyűlésen résztvegyenek.

Alapítási költség címén minden egyes részvény után 50 korona fizetendő be s a részvények névértékének további 70 százalékát az igazgatóság hívja be, míg a befizetés elmulasztásának következményei felől az alapszabályok fognak intézkedni.

Az alapítók a fentebbi módon történt befizetésekért az aláíróknak, vagy jogutódaiknak egyetemlegesen mindaddig felelősek, míg az alakuló közgyűlés ez alól őket fel nem menti.

Az aláírás zárideje: 1922. évi július hó 14-ike.

Az alakuló közgyűlés 8 nappal előbb a „Körösvidek“ című helyi lapban lesz közölve s ez meghívóul is fog szolgálni.

Az alapítók fenntartják maguknak azt a jogot, hogy az igazgatóság tagjait az első három évre ők nevezzék ki; ugyancsak felelősek a kereskedelmi törvény értelmében egüemlegesen a tervezetben foglalt adatok valódiságáért.

Kelt Békéscsabán 1922. évi június hó 18-án.

### Békéscsabai Kisgazda-Bank és Hitelszövetkezet mint az O. K. H. tagja.

**Kovács Mihály,**  
malomtulajdonos.

**Kovács Sz. Márton,**  
földbirtokos.

**Kovács Sz. Mihály,**  
földbirtokos.

**Kaczkó András,**  
földbirtokos.

**Bakucz Mihály,**  
földbirtokos.

**Aradszky György,**  
földbirtokos.

**Maczák György,**  
földbirtokos.

**Laczó Mihály,**  
földbirtokos.

**Zsilák Mihály,**  
földbirtokos.

**Lipták L. Pál,**  
földbirtokos.

**Bohus M. György,**  
földbirtokos.

**Dr. Uhrin László,**  
ügyvéd.

**Zahorán András,**  
bankigazgató.

### SIPOS IGNÁC

épületfakereskedő  
Békéscsaba Orosházi-ut 21-25  
Telefon 3. sz. postahivatal 7.

Raktáron tart:  
legjobb minőségű erdélyi

**Deszkát**

**Léczet**

Faragott és fűrészelt épületfát

**Zsindelyt**

**Kőrifatalpat**

Kész kocsikereket. Olcsó árak

Láb, kéz és hónalj  
**izzadás ellen**  
használjon **Succot,**  
mely rövid használat  
után a legmakacsabb  
izzadást is megszünteti.  
Főraktár:

**GALLY és WÉNICH**  
drogériája Békéscsaba,  
Szent István-tér 16. sz.

**KOLLARIT-BÖRLEMEN**  
GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYÁRAK  
MALMOK BEFEDESÉRE ÉS RÉGI  
ZSINDELYTÉTEK ÁTFEDÉSÉRE A  
LEGALKALMASABB  
Kapható:  
WERNER ÉRTE ÉS TÁRSA, Békéscsaba

**ARI**

egyszer nálam  
cipőt rendel,  
vesz vagy javítat,  
meggyőződik a legolcsóbb  
és a legjobb  
beszerzésről

**SZÁNTÓ ILLÉS CIPÉSZ**

Széchenyi-utca 8. szám alatt. (A Rosenthal malommal szemben. 1694)

### Háztulajdonosok! Saját érdekük azt követeli, hogy lépjenek a Háztulajdonosok Országos Szövetségébe, mert ez többek között a háztulajdonjog visszaszerzéséért küzd. — Beiratkozás szerdán, szombaton és vasárnap délelőtt 9 órától 11-ig a Próféta-vendéglő külön helyiségében. Vasárnap délutánonként 3 órától 5-ig felvilágosítást ad és panaszokat fölvesz az Elnökség.

### Suhajda András

Bognár- és kovácsműhelyekben készítenek a legnagyobb igényeknek megfelelő luxus-kocsikat, gazdálkodáshoz való bármilyen kivitelű szekereket, át-



gép- és berendezett  
kocsigyártó telepe  
Békéscsaba, II., Őr-utca 10.

alakításokat, javításokat a legjutányosabb árban és jótállás mellett. Kész kocsikat raktáron tartok. Használt kocsikat veszek, vagy újert becserelek. 1562

## „FUTURA“

A MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK  
ARUFORGALMI RT.  
**BÉKÉSVÁRMEGYEI KIRENDELTSÉGE**  
Békéscsaba, Kossuth-tér 8. (Saját ház)  
Telefonszám: 88. és 154.

## Foglalkozik:

MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNYEK, ÁLLATOK,  
GÉPEK, ESZKÖZÖK, VETŐMAGVAK  
VÉTELÉVEL ÉS ELADÁSÁVAL

**STASZENKA JÁNOS és FIAI BÉKÉSCSABA**  
SZARVASI-UT 4. DAMJANICH-UTCA 2

Kocsik javítását, fényezését elvállaljuk. — Luxus és teher löszerszámok, szerszámkenőcs és patazsír állandóan kaphatók jutányos árak mellett. Egy pár igen finom angol komotszerszám és nyergek jutányosan eladók. 135

MA MÁR NEM KÉRDÉS  
?

mert mindenki tudja, hogy az

## EMPORIUM

vaskereskedés  
árui jók, olcsók!

Karbid ismét kapható!

La gépolajak és műszaki oikkek is kaphatók  
Andrássy-ut 39. BÉKÉSCSABA Telefon: 120.